

# companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期五 2007.1.26  
责任编辑:周伟琳  
美编:蒋玉磊

## ■公告提示

### S华夏通调整股改方案



◎ 公司调整股改方案:以资本公积向流通股股东每 10 股转增 6 股。公司股票将于 2007 年 1 月 29 日复牌。

### 华资实业继续实施互保



◎ 公司董事会同意与包头明天科技继续实施互为对方的银行借款提供担保事宜,额度为 1.2 亿元,期限为 1 年。

### \*ST 海龙公司简称变更



◎ 公司简称将于 2007 年 1 月 29 日起变更为 “\*ST 方大”,证券代码保持不变。

### 科达股份更换股改保荐人



◎ 公司于 2007 年 1 月 25 日接到联合证券关于更换股改保荐代表人的函,由樊文荣接替李梦江担任保荐代表人。

拟主动以公允价值模式计量投资性房地产

## S\*ST 百花想做首个“吃蟹”人

□本报记者 初一

出乎市场意料,第一个主动表示要用公允价值模式对投资性房地产进行计量的,并不是房地产上市公司,而是目前以餐饮服务为主业的 S\*ST 百花。该公司在今天刊登的 2006 年年报中透露,执行新会计准则后将对投资性房地产采用新的计量方法,有意当“第一个吃螃蟹的人”。

昨日公布的沪深两市第一份房地产公司年报——华业地

产年报显示,该公司在新会计准则下将采用成本模式对投资性房产进行计量,因此对股东权益和净利润并无影响。但若选择公允价值这一新的计量方法,情形就完全两样了。S\*ST 百花在年报中分析新准则影响时表示,因为在公允价值模式下不对投资性房地产计提折旧或进行摊销,可能使公司费用减少利润增加;此外,将资产负债表上投资性房地产的公允价值与账面价值之间的差额计入当期损益,在房地产升值的情况下,也可能增加公

司利润。

不过,在分析新准则对股东权益的影响时,S\*ST 百花没有提及以公允价值计量投资性房地产带来的差异,在该公司编制的新旧准则股东权益调节表中,这一差异项目的金额也没有列示。实际上,按照新准则的规定,对于有确凿证据表明可以采用公允价值模式计量的投资性房地产,注册会计师朱德峰指出,该公司报表附注显示,已出租的房产账面价值总计 1.73 亿元,包括乌鲁木齐市中山路 141 号和石河子购物中心,账面价值分别为 1.57 亿元和 0.16 亿元,初步判断上述房产可以确认为投资性房产。而由于房地产价格在过去几年里涨幅较大,上市公司一旦

采用公允价值模式计量,给 2007 年 1 月 1 日股东权益带来的影响将不会是小数。对 2006 年末每股净资产仅为 0.14 元的 S\*ST 百花来说,其影响更是不言自明。

S\*ST 百花有多少投资性房地产?注册会计师朱德峰指出,该公司报表附注显示,已出租的房产账面价值总计 1.73 亿元,包括乌鲁木齐市中山路 141 号和石河子购物中心,账面价值分别为 1.57 亿元和 0.16 亿元,初步判断上述房产可以确认为投资性房产。而由于房地产价格在过去几年里涨幅较大,上市公司一旦

采用公允价值模式计量,给 2007 年 1 月 1 日股东权益带来的影响将不会是小数。对 2006 年末每股净资产仅为 0.14 元的 S\*ST 百花来说,其影响更是不言自明。S\*ST 百花有多少投资性房地产?注册会计师朱德峰指出,该公司报表附注显示,已出租的房产账面价值总计 1.73 亿元,包括乌鲁木齐市中山路 141 号和石河子购物中心,账面价值分别为 1.57 亿元和 0.16 亿元,初步判断上述房产可以确认为投资性房产。而由于房地产价格在过去几年里涨幅较大,上市公司一旦

采用公允价值模式计量,给 2007 年 1 月 1 日股东权益带来的影响将不会是小数。对 2006 年末每股净资产仅为 0.14 元的 S\*ST 百花来说,其影响更是不言自明。S\*ST 百花有多少投资性房地产?注册会计师朱德峰指出,该公司报表附注显示,已出租的房产账面价值总计 1.73 亿元,包括乌鲁木齐市中山路 141 号和石河子购物中心,账面价值分别为 1.57 亿元和 0.16 亿元,初步判断上述房产可以确认为投资性房产。而由于房地产价格在过去几年里涨幅较大,上市公司一旦

■规范上市公司高管售股系列报道之二

## 理解各异 高管售股细则亟待明确

□本报记者 何军

否则高管就可以在 4 年之内抛售所有股份。

本报昨日刊发的上市公司高管违法超限售股一文引起了法律界人士和上市公司的高度关注。记者采访了解到,由于对相关条款理解不透,少数上市公司高管甚至不知道自己每年能卖多少股票。相关法学专家指出,只有进一步明确高管售股细则,监管部门才能严格执行,杜绝超限售股的行为。

《公司法》第一百四十二条的规定,公司董事、监事、高级管理人员在任职期间每年转让的股份不得超过其所持有公司股份总数的 25%。如果按照第二种理解,高管超限售股所持股份总数的 25% 后,然后又买入了部分股票,那么第二年是按照卖完股票后所持股份的 25% 计算可抛售量,还是加上后续买入量的股票总数计算可抛售量。

该条款中的“所持股份总数”,少数上市公司高管有不同的理解,一种理解是期初持股总数,另一种理解是出售前持股总数。比如某高管持有公司股份 100 股,第一年他可以出售 25 股,这一点是没有争议的,关键点是第二年可以出售多少股。按第一种理解应该是 100 股的 25%,也就是 25 股,按第二种理解则是 75 股的 25%,即 18 股。

从交易所提供的交易数据看,绝大多数上市公司高管都是按照第二种理解在操作。华东政法学院副院长顾耕耘教授告诉记者,从法理上讲,所持股份总数应该是指高管所持股份余额,

国浩律师事务所律师宣伟华认为,由于《证券法》规定,上市公司董事、监事、高级管理人员将其持有的该公司的股票在买入后六个月内卖出,由此所得收益归该公

司所有,所以在计算可抛售数量时应该遵循存量的 25%,如果新增买入股票时间已经超过 6 个月,该部分股票的 25% 也可以出售。

此外,对于每年的概念,少数上市公司高管也有不同的理解,是 12 个月,还是一个会计年度,这些都需要相关细则的出台。

目前,关于《公司法》的司法解释二、三都在征求意见,业内人士建议,有关高管售股的细则也应该在司法解释中明确。

## 王佳芬卸任光明乳业总经理

□本报记者 岳敬飞

技术出身的乳品行业权威,食品学博士,在光明乳业工作也已 10 年。现任光明乳业副总经理、技术管理委员会主任。

昨晚,本报记者电话采访了王佳芬,她委托光明乳业新闻发言人龚妍妍对记者表示,辞去总经理职务后,她将更加专注公司的战略发展;由于继任者郭本恒是光明乳业培养的技术专家,因此,此次人事变更对光明乳业不会带来什么影响。

## 海通集团连遭二股东减持

□本报记者 岳敬飞

售股已于 2006 年 12 月 15 日获得上市流通权。恒通物产对该部分流通股进行了减持,截至 1 月 15 日,已出售 288 万股(占总股本 1.25%)。

而后,从 1 月 16 日起至 2007 年 1 月 24 日,期间又累计出售 258 万股(占总股本 1.12%),目前仍持有公司 603 万股无限售条件的流通股股份(占总股本 2.62%),以及 2148 万股限售股(占总股本 9.34%)。

## 互保出岔子 还是先自保

## 天威提请宝硕破产被受理

□本报记者 岳敬飞



件,法院决定立案审理。

“天宝之争”源于一份《互保合同》。根据该合同,天威保变为宝硕股份提供了 7000 万元的担保。2006 年 12 月 6 日,天威保变公告称,上述担保已经全部逾期,经公司三届十三次董事会审议通过,公司决定依法履行担保责任,向有关银行先行代宝硕股份偿还担保贷款,共计两笔:其一,向中国

光大银行石家庄支行(下称:光大银行)偿还担保贷款本金 6000 万元及欠息和罚金等;其二,向中国农业银行保定市阳光支行(下称:农行)偿还担保贷款本金 1000 万元及欠息和罚金等。

截至 2006 年 12 月 5 日,天威保变已向农行偿还担保贷款本金 1000 万元,向光大银行偿还担保贷款本金及部

分欠息和罚金等 6557.23 万元。

在 2006 年 12 月 6 日的公告中,天威保变董事会曾表示,公司已与宝硕股份签订了足额的反担保合同,公司将按照反担保合同的约定向宝硕股份追偿债务;公司为宝硕股份提供的超出《互保合同》范围的在光大银行的银行承兑汇票担保 2000 万元,保定市公安局已经立案。

现在,随着担保事件的升级,天威保变终于忍不住直接向法院申请宝硕股份破产还债。天威保变称,公司代宝硕股份偿还担保贷款后,将会影响公司 2006 年度业绩。

对此,宝硕股份今日发布公告表示,目前,公司在当地政府的协助下,正在和申请人天威保变及其他债权人进行协商,争取达成和解,同时公司将进一步洽谈,尽早落实公司重组事宜。

## S 中纺机 拟司法清欠

□本报记者 岳敬飞

为了清欠,S 中纺机的下属公司,已将欠债不还的关联公司告上法庭。

今日,S 中纺机公告称,虽经公司董事会和高管人员的积极努力,截至 2006 年底,公司控股股东及其关联方仍未归还其所占用的资金。公司下属南京东浩胶粉有限公司和南京东浩橡塑制品有限公司,于 2006 年 12 月 29 日就关联企业南京苏夏科技有限公司欠款一事,向南京中级人民法院提起诉讼。

## S 中纺机 拟司法清欠

□本报记者 岳敬飞

为了清欠,S 中纺机的下属公司,已将欠债不还的关联公司告上法庭。

今日,S 中纺机公告称,虽经公司董事会和高管人员的积极努力,截至 2006 年底,公司控股股东及其关联方仍未归还其所占用的资金。公司下属南京东浩胶粉有限公司和南京东浩橡塑制品有限公司,于 2006 年 12 月 29 日就关联企业南京苏夏科技有限公司欠款一事,向南京中级人民法院提起诉讼。

## 驰宏锌锗够“牛” 每股收益预计超 6 元

□本报记者 岳敬飞

今日,驰宏锌锗公告称,经公司财务部门初步估算,预计公司 2006 年全年实现净利润将比去年增加 700% 左右,具体数据将在 2006 年度报告中详细披露。2005 年,驰宏锌锗实现净利润 131 亿元,每股收益约 0.82 元。

对于 2006 年业绩的大幅

飙升的原因,驰宏锌锗董事会简要说明称,随着公司募集资金投向项目“深部资源综合开发利用、环保节能技改工程”及配套 5 万吨/年电锌工程(即 10 万吨/年电锌)全面投入生产,公司铅锌主营业务生产能力增加,同时,由于产品价格上涨等

因素共同导致利润大幅增加。

目前,沪深两市仅贵州茅台一只百元股。小商品城的股价曾一度达到 100.05 元/股,但未能维持在百元上方。驰宏锌锗昨日收盘价为 71.06 元/股。业内人士认为,驰宏锌锗有望跻身百元股行列。

2007 飞在中国

一场扣人心弦的高峰论坛,一次名流云集的年度盛会  
回顾与展望,研讨当下的资本市场  
——2007 年投资策略  
——面对涨幅超过 100% 的证券市场是攻还是守? 牛市行情是否仍会继续 .....  
风景优美、高手如云,期待您的参与!

## 资本市场投资峰会 中国资本市场第 20 届季度高级研讨会

参会嘉宾:基金经理 / 券商研究所所长 / 银行、保险、信托公司投资部高层 / 咨询公司、私募基金 / 高端投资者等  
会议时间:2007 年 2 月 3 日 9:00-18:00  
会议地点:浙江嘉兴世茂花园酒店(准五星) 320 国道嘉兴段七号桥  
主办单位:上海证券报 中国证券网 万国测评·大智慧  
指定酒店:嘉兴世茂花园酒店  
指定公关:上海昊源·佳月音联合传媒机构  
参会热线:021-38967718 张小姐 58769999\*179 王小姐